

**培育和践行社会主义核心价值观·身边好人**

拄拐坚守乡村教育40多年

# 李强候选6月“敬业奉献”中国好人

弋江区石碛中心学校义兴小学退休教师李强,6岁时不幸因病致右腿高位瘫痪,但他身残志坚,凭借自身努力扎根乡村教育,在教师岗位上默默耕耘40多年,爱生如子、认真负责。“让孩子们走出穷乡僻壤,昂起头走向社会,这就是我拥有的最大财富!”是他的心声。退休后,他又创办浅湾成人网络文化大学,不忘初心、发挥余热,进行网课教学,中老年学员多达200多人,继续为社区老年人的学习和教育服务。近日,李强候选6月“敬业奉献”中国好人。

## 爱生如子 收获敬仰

从教后的李强,四十多年以校为家,拄着拐杖,单腿站立在三尺讲台之上,把教书责任担在肩上,把育人的宗旨牢记心头,扎根乡村教育四十多年,直至退休。

教书生涯中,李强边教边学,边学边教,不断总结教学经验,完善教学教案,诠释师德,注重表率,把教书和育人互相融合。在他为学生批改过的作业本上,永远没有“×”号。他的解释是:他记得,小时候上学,当他发现作业本上有老师的“×”号时,他心里非常难受,既怕家长知道骂,又怕同学看见嘲笑,于是,他总是偷偷地换了作业本。所以长大后的他,当了教师,他更

加理解学生,懂孩子们的自尊心。当他看见学生作业有错了,就让学生来他身边,订正后,再补上“√”。

课堂上,他方法独特、机敏智慧。他辅导的学生多次在区、市获奖。自参加工作以来,他一直在提高自身教师素质方面苦下工夫,利用休息日积极进修;研究教育专著,深入学习教育学、心理学等方面的知识,把教育理论最新研究成果引入教学过程;他自制教具获“市级优秀奖”,他撰写的论文获市级优秀奖等。他别出心裁,在班上开辟了“病句防治”“数学智力竞赛”等园地,以巩固学生们所学到的文化知识。他还自费购买大量图书,开办了班级图书角,以丰富学生的课外活动。

李强不仅是知识的传授者,也是

道德的示范者。课堂上由于长时间站立,他的腿部疼痛时常加剧,领导和学生们劝他坐下来讲,但他总是拒绝,说:“哪有当教师是坐着讲课的。”

## 不忘初心 发挥余热

退休后的李强热爱学习和教育,当选为弋江区残联副主席。他一直关爱身边的残疾人,和残疾人谈心,帮助残疾人解决困难。他参加了芜湖市老年大学葫芦丝、笛子、山水画和计算机专业的学习。

2017年7月,他创办了浅湾成人网络文化大学,以“我有信心,我行”为校训,招收了160多名中老年学员,为他们免费打印课本160多本,教他们学习拼音、汉字和唱歌,还教

他们使用手机微信、网上银行等上网技巧,免费教4个班学生葫芦丝,免费网络教学8个班,共200多人,深受广大学员好评。

身边有人说:“李老师,我们从你身上看到了退休老党员满满的正能量!”之后,他又被聘请为白马街道老年学校校长。

四十多年来,身残志坚的李强,热爱学习和教育的李强,先后获得“市优秀园丁”、“芜湖最美家乡人”、“芜湖市道德模范”、“芜湖好人”、“安徽好人”等多项荣誉。近日,他又候选敬业奉献“中国好人”。艰难拄拐,积极前行,李强老师就是我们身边的道德楷模,生活中源源不断地散发着正能量。

记者 胡芳

## 唱响红歌献给党

本报讯6月12日下午,鸠江区教育局在翰文学校开展庆祝建党100周年教师合唱比赛(如图)。各中小学、幼儿园校(园)长、教师代表1000余人参加本次活动,活动邀请了专业评审老师进行评分。

本次大赛以“红歌献给党”为主题,各校参赛队着装整齐,朝气蓬勃。合唱比赛在育文学校参赛曲目《国家》中拉开帷幕,来自系统内的19支中小学和幼儿园队伍轮番登台,激情唱响。《祖国不会忘记》《歌唱祖国》《祝福祖国》《我

爱你中国》《不忘初心》等一首首催人奋进的经典红色歌曲,通过领唱、混声合唱等演唱形式,鸠江区教育人唱出了激情与梦想,唱出了责任与担当,唱出了对中国共产党百年华诞的诚挚祝福。

“一首红歌就是一面引领我们前进的旗帜,一首红歌就是一曲激励我们奋进的号角。”鸠江区教育局有关负责人表示,鸠江区教育局把本次赛事作为党史学习教育的重要内容,通过全系统合唱比赛,缅怀红色历史,继承革命传统,弘扬时代主旋律,用真挚的



歌声回顾革命时期的激荡岁月。

经过现场评选,翰文学校《在太行山上》获特等奖,凤鸣实验小学、螺百中心小学获得一等奖。

记者 奚璟文 杨大伟 摄

## 红色故事进校园

本报讯6月11日,范罗山街道党工委、团工委、关工委,以及苏宁广场社区党支部共同开展党史学习教育进校园活动,在校园说红色故事,传播红色基因,以庆祝中国共产党成立100周年。

当日,范罗山街道党工委等工作人员来到育红小学,在学校布置了党史知识教育展板(如图),紧紧围绕《党史故事100讲》方面内容,展现党在各

个重要历史时期的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。讲解老师通过讲述一个个革命历史故事,深入浅出地让孩子们了解展出内容的历史背景与重要意义等。

据了解,范罗山街道党工委、团工委、关工委,以及苏宁广场社区党支部等近年来精心策划,通过多种形式走进社区、学校、楼宇、商圈,激励并引导广大干部群众进行党史学习教育,进



一步提升政治素养、使命担当、工作水平以及服务能力。

记者 吴敏文/摄

## “谢谢芜湖消防!”

芜湖消防员收到特殊礼物

本报讯6月13日,端午节前夕,芜湖市消防救援支队高新特勤站收到一份特殊的端午节礼物。

当日上午,皖北居民马先生一家驱车6小时,赶到芜湖市消防救援支队高新特勤站,送上一面锦旗,感谢消防员将他从车祸中救出,给了他第二次生命。

今年4月20日0点20分左右,在G5011高速芜湖往宣城方向,一辆轻型货车和一辆半挂车发生追尾事故,事故导致轻型货车驾驶员马先生受伤被困,情况比较紧急,消防员经过紧张救援,成功将马先生救出。

马先生说:“当时开着轻型货车跟前方的半挂车发生了追尾,被困在驾驶室里面动弹不得,受伤很痛苦,心里非常恐惧,多亏消防员及时赶到,在救援的时候,还不断给我打气,我看到你们心里就安稳多了。”

马先生的父亲对消防员们说:“你们不但救了我儿子,也是救了我全家,他是我们家顶梁柱,我代表我的全家感谢你们,谢谢芜湖消防!”

记者 吴敏